

网络造星:被迫成了名人

小胖与丁贝莉无意间从上海小职员踏入网络娱乐江湖

号称“网络第一当红小生”的小胖与“网络游戏第一美女”丁贝莉,几个月前不过是上海两个刚刚毕业的中专生。在各种外力尤其是互联网的作用下,他们的生活完全被改变了。和其他网络红人不同,他们是被“无意识造星运动”逼进网络娱乐江湖的迷途者。四个月过去了,是继续向前还是回头,刚刚成年的他们有点进退两难。



《蒙娜丽莎》的小胖版。

“我是三年前知道自己的照片被恶搞的,当时心情很郁闷。但现在已逐渐习惯,没有想过要打官司,只是不欢迎低级下流的修改。”

——小胖



钱志君无意一个回头,造就了网络红人小胖的诞生。



丁贝莉嘟嘴的表情被抓拍,成“网络游戏第一美女”的成名照。



游戏公司推出以丁贝莉为主角的游戏剧。

“我是个慢热的人,在陌生人面前很难放得开,也不喜欢被别人议论。”

这样的日子不会持续太长时间,我想回到过去平平淡淡的生活中去,高中时的明星梦,现在已经没有了。”

——丁贝莉

一下飞机,小胖和他的“准经纪人”高峰就赶往新浪网的写字楼。而丁贝莉由好友陪着,已等在了休息室里。一款网络游戏的新闻发布会准备就绪,下午4点,丁贝莉和小胖先后从侧门进入,迎向成片的闪光灯和摄像机。

这是两个网络红人的第一次碰面。19岁的小胖有点兴奋,因为都是上海人,又都是通过陌生人偷拍的一张照片在网络意外成名。

几个月前,他们不过是上海两个刚刚毕业的中专生,两家公司的普通见习职员,月收入不过千元,平时甚至不太上网。

和天仙MM、二月丫头、后舍男生等网络红人不同,他们更像是被逼进网络娱乐江湖的迷途者。

上海里弄里的小职员

四个月前,小胖还不过是上海奉贤区一个加油站的实习生,刚刚中专毕业,每个月拿500块,想着快点结束一年的见习期,转正后月工资可以涨到1200元。

四个月前,丁贝莉也不过是上海淮海路一家外企的见习文员,同样刚刚中专毕业的她,月工资800元,转正后能涨到1500元。虽然家里很富裕,但为了能不再从家里拿钱,她在学校时就会去做礼仪小姐。

“我本名叫钱志君,金钱的‘钱’、志气的‘志’、君子的‘君’。”对每个问起他真实身份的人,小胖都这样解释着。“我是双重性格,有些场合很内向,有些场合也很能搞怪。”在朋友圈子中,小胖是有点搞笑的人物,“别人拿我开玩笑,我即使有点生气,也不会说出来。”

无意识“网络造星运动”

四年前金山区的一次广场交通安全活动上,走神的初二学生钱志君无意一个回头,被一个刚买了数码相机的小学美术老师抓拍到,造就了网络红人小胖的诞生。

他也没想到,小胖的照片后来就被网友疯狂地PS(以PHOTOSHOP的方式进行拼接)。2003年,用小胖的“鄙视你”头像嫁接机器猫和东北人的PS图片开始在网络上火爆。

做电脑设计的高峰那段时间也做过《达·芬奇密码》、《王的男人》、《断臂山》、《夜宴》、《加勒比海盜》等的小胖版;“做技术的都有虚荣心,喜欢较劲,搞技术PK”。

2005年末,一名匿名网友为网络小胖举行了“成人礼”。他的恶搞著作《小胖传奇》网络短片集成了上百张小胖的经典PS图片,还配上音乐和解说,很快覆盖了国内外各大论坛、博客。

这个无意识的“网络造星运动”在2006年一场游戏展上被如法炮制。ChinaJoy是一个一年一度的大型游戏展,当时还不为人知的丁贝莉只是一个负责发宣传单的Show Girl,上海一家通信公司的职员泽俊,把一个丁贝莉发呆嘟嘴的表情用相机捕捉下来放在自己的博客上。

丁贝莉歪嘴“冷美人”的形象随着ChinaJoy游戏展的消息广泛流传,不久,一个以丁贝莉名字命名的网站和新浪共同推出了《寻找丁贝莉》的FLASH短片,更多的丁贝莉Show Girl照片曝光,又一个因被偷拍而成名的网络红人诞生了。

偶像的幕后推手

“小胖和其他网络红人的最大区别,就是他非主动状态下被推向前台的,最初他是个网络受害者的形象。”高峰不承认自己是小胖的经纪人,“我现在只是以朋友的身份帮小胖打理一些事情”。

但是无论有意还是无意,高峰都成为小胖在沉寂

四年后才现身的关键人物。

去年6月,设计行业的自由职业者高峰开通了小胖网,这个针对胖人设计的交友网站在介绍一些减肥药品、食品 and 减肥方法的同时,因为收集了大量小胖的PS图片,也很快成为小胖粉丝们的集散地。

去年8月16日,小胖在百度贴吧里发现了一个小胖网的地址,小胖网上留了“小胖之家”QQ群的号码,小胖加了这个QQ群,看到群里的十几个人在谈论自己,他就跟大家打了个招呼说“我是小胖”。

这是小胖第一次在网络里亮相身份。不久,高峰经小胖同意,在小胖网上发了《欢迎小胖入驻小胖网》的帖子,并配了一张视频截图。

去年9月底,北京一家媒体的记者发现了小胖网上的帖子,与高峰联系,要到上海采访小胖。很快,这家媒体的记者到达上海,请高峰和小胖吃饭聊天。“有人请吃饭,为啥不去呢?”好吃的小胖最终接受了记者的采访,于是有了关于他现身的第一篇报道。

几天后,各地媒体陆续与高峰联系,希望采访小胖,随后是一些活动邀请小胖参加。“外地的采访和活动都报销交通和食宿的费用,有的还可以赚点钱,为什么不呢?”小胖也想给自己一个转变的机会。

闻风而动的江湖

“贝壳长”许松松现在成为外界联络丁贝莉的主要中间人。他是一家游戏公司的产品策划员,ChinaJoy游戏展上,他的展台就在丁贝莉对面。

游戏展结束之后,他们抢注了以“dingbeili”为顶级域名的网站,放上

丁贝莉做Show Girl时的照片,网站迅速成为贝壳们的集散地。

在游戏展上聘用丁贝莉做Show Girl的网络技术公司,趁热打铁制作了由丁贝莉主演的《武林外传》游戏剧,而《武林外传》正是丁贝莉在那场游戏展上推介的一款游戏。游戏公司用一个Show Girl而非自己的代言人拍摄游戏剧,这在中国的游戏界还是第一次。

进退两难

小胖工作的加油站正好关闭整修了,他跟站长请了长假,得以应付眼前的忙碌。用自己赚的一点点钱,他买了部手机,参加比较大的活动,他会和高峰到商场去买几件便宜又合身的新衣服。

“原来的朋友都以为我赚大钱了,出去玩会让我买单。”小胖说,事实上,多数活动除了报销住宿费和路费,并不会额外给他什么费用,但他觉得多参加活动可以以为以后出书、做主持打基础。“玩够了就收手,能赚点钱就赚点钱。”小胖对未来有点吃不准,他打算走一步看一步。

为了到青岛参加偶像剧的拍摄,丁贝莉也辞掉了外企文员的工作。可惜因为投资方出了问题,剧组解散,丁贝莉也没了工作。

她很不喜欢“娱乐圈”这个词,用四个月的时间,她明白了自己不太适合也不会喜欢娱乐人物这个角色。“我是个慢热的人,在陌生人面前很难放得开,也不喜欢被别人议论。”丁贝莉觉得自己现在是在娱乐圈的外围,她不想进入,也很快就会离开。

《新京报》供稿



2006年12月27日,小胖和丁贝莉共同出现在一款网络游戏的发布会上。吴珊 摄

网络E事

女朋友也能算出价格? 网上《算算你的女朋友值多少钱》引争议

据《城市快报》报道近日,天津理工大学大二年级的女学生张娜(化名)格外郁闷。原来,最近网上流行的一则《算算你的女朋友值多少钱》的帖子风靡了整个校园,其中也引来了无数大学生的跟风,男友小李也给张娜算了一把,结果她只得了800分,比基本底线还要低200分。她觉得这种搞怪娱乐方式,无形中会伤害到很多人的自尊心。

3日,记者将“算算你的女朋友值多少钱”等字输入“百

度搜索”,结果竟找到相关文章4350篇。游戏里面设计的女友底价均是1000元,并根据身高、体重、三围、能否生育以及谈恋爱的次数和年龄等30多条标准分别设计了加减分。

对于这样一个计算女朋友的标准,一些网友表示,感情是不能用物质、分数或金钱来衡量的,用这样一种方式来计算女友的价值是对纯洁爱情的亵渎;一些网友则表示,这纯属一种娱乐方式,如果你不赞赏,完全可以不去尝试。

美发师MSN上留顾客 聊天交下六百回头客

据《北京青年报》报道“要不是MSN的断网事故,我还真不知道它对我有这么重要。”3日,美发店造型师阿海感慨地说道,几天前,东南沿海地区地震造成MSN大面积瘫痪,这让京城这家名为“接触造型”的美发店造型师阿海很郁闷。

两年来的MSN上保存着一批长期稳定的客户群,至少600个客户通过网络和他交流美发要求。目前,MSN已

经陆续恢复使用,阿海的生意也有望走上正轨。

在阿海的电脑里,每个老客户都有个人档案,包括姓名,近照,发质种类,目前头发的状况,历次烫发、染发的时间,用的什么烫发水等,一旦客户预约近期来美发,阿海调出来一目了然。

“这样挺好的,可以节省大家的时间,”阿海说,“我们在网上交流完,客人还有一个思考的时间。”

今日热帖

悬疑帖

“宋祖德”给徐静蕾的情书

“亲爱的静蕾妹妹,我知道您貌若天仙,气质高雅,落落大方;生性水灵,可爱活泼,冰雪聪明;重要的是,您更是品德高尚,为人正直,宽厚善良!”看晕了没?这封“情书”洋洋洒洒千多字,号称是宋祖德写给徐静蕾的,不过看起来更像是哪位写情书高手故意调侃宋大嘴的作品。

网址:红网论坛

搞笑帖

当小董打进英超第一球

“当小董为MU射入英超第一球后,英国震惊了,英媒体轰动!《一个来自东方的天才的绝世进球》,英国影响力最大的世界足球杂志如此

视频E客

食人草捕食全过程

一束草居然先抓了一只蝴蝶,然后又逮了一只蛙。更可怕的是,蝴蝶和蛙“落网”后都成了食人草的美食。以前只是听说过有这种会自己捕食动物的草,现在居然看到了它完整捕食的过程。

网址:偶偶视频

网民必读

新加坡:博客也不能乱说

据新华社新加坡1月4日电(记者张永兴)新加坡对网络实行统一管理,但在严格监管的同时也有务实和灵活的一面,目的是促进网络健康发展,以服务于国家和社会。

比如说,2005年10月,新加坡首次对两名在博客中发表种族煽动性言论的年轻男子判刑,旨在警告网上言论自由也有限度。

英国:网络分级过滤

据新华社伦敦1月3日电(记者葛秋芳)英国在网络管理方面的主要做法是立法保障和行业自律,并辅之以政府指导。英国的网络管理工作主

要由一个名为“网络观察基金会”的组织负责。这家基金会据此制定的网络内容管理措施为:一、对外开设热线,接待公众投诉。二、设立内容分级和过滤系统,让用户自行选择需要的网络内容。

法国:为未成年人“防毒”

据新华社巴黎1月3日电(记者卢苏燕)法国将加强对未成年人的“防毒”保护作为网络管理的重点。

根据法国议会2001年6月通过的有关信息社会安全的法律条款,司法部门可以对网上的侵权、诈骗、黑客和制造网络病毒等行为予以刑事追究,除没收作案工具、经济制裁外,还将根据犯罪情节予以不同期限的刑事监禁。